

7 декабря пакет документов в Центризбирком представил и был зарегистрирован премьер-министр, лидер партии «Единая Россия» Владимир Путин.

10 декабря вторым партийным претендентом на высший государственный пост, прошедшим процедуру в ЦИКе, стал лидер «Справедливой России» Сергей Миронов.

13 декабря по решению съезда ЛДПР Владимир Жириновский в пятый раз стал кандидатом в Президенты России.

14 декабря Дмитрий Мезенцев, действующий губернатор Иркутской области, выдвинут кандидатом в Президенты России профсоюзом восточносибирских железнодорожников.

17 декабря на съезде партии КПРФ Геннадий Зюганов выдвинут кандидатом в Президенты России.

18 декабря Григорий Явлинский был выдвинут своими сторонниками кандидатом в Президенты России.

18 декабря ЦИК РФ отказал в регистрации группы избирателей в поддержку кандидатуры Эдуарда Лимонова, намеревавшегося участвовать в выборах Президента РФ в порядке самовыдвижения. Стоит отметить, что один из лидеров несистемной оппозиции представлял документы в ЦИК под своей настоящей фамилией – Савенко. ЦИК РФ отказал в регистрации группы избирателей в поддержку самовыдвижения на пост президента генерал-полковника Леонида Ивашова. Как пояснила член ЦИК Татьяна Воронова, это связано с тем, что ни Центризбирком, ни избирком соответствующего субъекта РФ не были вовремя извещены о месте и времени проведения собрания его группы избирателей. Последний срок проведения таких собраний истек 15 декабря. ЦИК или региональный избирком должны быть уведомлены о них не менее чем за 5 дней до проведения. Леонид Ивашов не стал дожидаться решения ЦИК по своему вопросу. В начале заседания он вышел в центр зала заседания комиссии и заявил ее членам: «Вердикт ваш ясен». После чего покинул зал.

Ранее ЦИК также отказал в регистрации инициативной группы избирателей целителя Николая Левашова, поскольку выяснилось, что с 1995 по 2006 год он постоянно проживал на территории США. А согласно требованию законодательства, Президентом РФ может быть избрано лицо, которое проживает на территории страны не менее 10 последних лет. Таким образом, Левашов не сможет участвовать в предстоящих 4 марта президентских выборах.

Среди самовыдвиженцев – предприниматель-миллиардер Михаил Прохоров и широко известный бывший мэр Владивостока Виктор Черепков.

Отличилась и Камчатка. 18 декабря 2011 года на заседании ЦИК было принято постановление об отказе в регистрации группы избирателей в поддержку самовыдвижения Б.С. Миронова кандидатом на пост Президента РФ. Упрощенная формулировка отказа: «...распространение материалов, направленных на возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни..., если указанные действия совершены в период, не превышающий четырех лет до дня голосования». Борис Миронов – первый главный редактор «Российской газеты», ныне писатель, в ряде произведений которого несколько лет назад были отмечены признаки экстремизма. Как сообщил член ЦИК Борис Эбзеев, Миронов не имеет права быть избранным Президентом РФ, поскольку судом установлен факт «распространения материалов, направленных на возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, пропаганду неполноценности граждан по признаку их социальной, расовой,

национальной, религиозной или языковой принадлежности». Имеется в виду решение от 8 апреля 2010 года суда г. Петропавловска-Камчатского о признании книги «Приговор убивающим Россию» экстремистским материалом. Хотя сам Борис Миронов пояснил, что он никогда не был в Петропавловске-Камчатском (судом этого города книга признана экстремистской), и не мог распространять книгу. А также посетовал, что на его решение принять участие в выборах на пост главы государства не может повлиять решение какой-то судьи-бабенки из Петропавловска-Камчатского.

Нелли Березина.

(по материалам  
российских СМИ)